
Flytt-enkät 2025
Indikatorgruppen, Kumlinge kommun



Enkäterna fanns på 
kumlinge.ax under 
tiden nov -24 – jan -25
Svar efterlystes från följande grupper

- Skulle du vilja flytta till skärgården? (19)
- Frågor till dig som visat intresse för att 
flytta till Kumlinge (4)
- Frågor till dig som flyttat till Kumlinge 
under åren 1975-2024 och bor kvar på 
orten idag (10)
- Frågor till dig som har flyttat till Kumlinge 
men inte bor kvar i kommunen (28)
- Frågor till dig som växt upp i Kumlinge 
men valt att inte flytta tillbaka (28)
- Frågor till dig som vistas i Kumlinge (26)
- Frågor till dig som pendlar till arbete 
utanför Kumlinge (6)



Sammanlagt 121 svar

• FRÅGA 1:

Ska någon del av enkäten öppnas på nytt för att få fler
svar av någon grupp?
”Skulle du vilja flytta till skärgården?” –frågan är ute
hela tiden.

• FRÅGA 2:

Vilka snabba åtgärder / förbättringar kan göras på 
basen av enkäterna, av kommunen eller någon annan
aktör?

• FRÅGA 3: 

Vilka inflyttare ska kommunen försöka nå?
”kända” eller ”anonyma”



Vad lockar i 
skärgården / 
Kumlinge? (alla grupper)
Lugnet

Naturen

Havet

Skärgårdslivet

Atmosfären

Gemenskapen

Människorna

Enkelheten

Småskaligheten

Tryggheten

Vinden



Vad var orsaken till 
flytten? (28 svar)
14 x fick jobb

4 x partner från Kumlinge

3 x lugnare tempo

3 x pröva på skärgårdsliv

1 x naturen

1 x pensionering

1 x köpte hus som råkade ligga på Kge



Vad behövs för 
(åter)flytt? (c. 40 vill!)

Har inte bott i Kumlinge: 
Arbete, åldringsvård, hälsovård, butik, 
basservice, kollektivtrafik, post, 
småbåtshamn, brandförsvar, apotek, 
bibliotek, fiber, byggnadsinspektion, 
friluftsområden, fungerande trafik till fasta 
Åland, kortare restider överlag

Har bott på Kumlinge: 
Bättre förbindelser, arbetsplatser, mer folk, 
bättre utbud av butiker och service, yngre 
befolkning, bättre byagemenskap, mer 
fritidsaktiviteter



Vad behövs för att 
tillbringa mer tid? 
(fritidskumlingebor, 23/26 vill!) 

- Bättre transporter
- Mer ledig tid (pensionering)
- Arbete
- Fiberanslutning
- Billigare resor
- Fler invånare, framförallt unga vuxna
- Ändringar i privatlivet
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